



# 嘉南藥理科技大學

## 愛校又愛鄉—嘉藥人社區服務

為培養學生品德教育，珍惜環境資源，營造有人文氣息的嘉南大學城，嘉南藥理科技大學在一年級新生入學即排定勞動服務合作教育必修課程，行之有年。九十六學年度起除了實施校園環境整潔的維護之外，也加入社區淨化活動，獲得社區民眾肯定與好評。在第二學期更為減少城鄉差距，安排嘉藥大三、大四學生前往鄰近國小協助課後輔導課程，在國小校園內大哥哥與大姐姐成為學童最好的學習伙伴。

勞動服務合作教育為嘉藥教育體制中重要之一環，參與服務的課程除了校園環境清掃外，還有班級性的每週社區服務，由教官及導師領隊，學務長與二行村村長更是在百忙之中也是撥冗參與。淨化清掃路線有：中正西路（二行村）、保安路一段（保安村）、二仁一路至家具博物館、中正路（保安村）、二行一路至清王宮等路線。其中因為之前的學長姊在保安村與二行村的社區服務受到居民的肯定，因此大甲村長也希望學校能讓同學延伸至大甲村幫忙環境維護！因而第二學期增加了中正西路-灣裡（大甲村）路段，所以本學期同學們又再次發揮了「愛校又愛鄉」的嘉藥情，搭乘巴士前往大甲村展開社區服務。

嘉藥社區淨化活動並非單純之社區清掃服務，其特色在結合對當地社區的文化認識，如參訪「台南家具產業博物館」、「清王宮」等地方文物與歷史瞭解，亦是另類的文化之旅。

社區服務除勞動性質的環境清掃服務外，並由醫化系及外語系的同學組成了一支課後輔導團隊，到鄰近嘉藥的大甲國小，針對國小5、6年級的弱勢學生，為補強其國語、英語、數學等科目，於每天下午4點至5點實施課後輔導。因此在每天下午大甲國小放學後，寧靜的校園內仍可傳來學子們朗朗讀書聲，同時也協助學習困難的學生持續教育，降低學生中輟的可能性。

嘉藥的勞動服務合作教育課程不再單純是一門課程，透過師生身體力行的社區服務，也漸漸將品德教育滲入到生活之中，一方面培養每位同學都能「從作中學」，另一方面讓同學從中體會到「施比受更有福」的道理，也從服務中享受到另一種學習的樂趣。**學務處勞作小組聯絡人請洽吳涓主任，電話：(06)2664911**